

АЗЕРБАЙДЖАН - АРМЕНИЯ:
ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ АЗЕРБАЙДЖАНА.

Они созданы в соответствии с Законом республики "О вооруженных силах Азербайджана", который был принят еще в октябре 1991 года. Фактическое же формирование регулярной армии началось весной 1992 года после известных военных неудач в вооруженной борьбе с армянским экспедиционным корпусом в Нагорном Карабахе, а также после подписания в Ташкенте 15 мая совместно с другими странами СНГ Соглашения о принципах и порядке выполнения Договора об обычных вооруженных силах в Европе (Соглашение подписали Азербайджан, Армения, Молдова, Россия и Казахстан). Согласно этому документу официально не имеющие до того времени оружия Азербайджан и Армения согласились, чтобы у них в будущем было не более 220 танков, а также столько же бронированных машин, не более 285 единиц артиллерии, не более 100 боевых самолетов и не более 50 ударных вертолетов. Такое же количество боевой техники было отведено для не входящей в СНГ Грузии и чуть меньше - для подписавшей Соглашение Молдовы.

Сразу же после 15 мая и началась синхронная передача боевой техники и вооружения Закавказского военного округа Азербайджану и Армении. Такая передача была рассчитана до конца 1993 года. Но Азербайджан решил поспешить. Руководство МО республики, игнорируя согласованный и рассчитанный до конца 1993 года график передачи боевой техники и вооружения Закавказского военного округа, в "добровольно-принудительном" порядке уже "приватизировало" у российских войск все части и подразделения 295 и 23 мотострелковых дивизий, 23 военный судоремонтный завод, 14 мотострелковый полк 60 мотострелковой дивизии, а также все аэродромы, госпиталя, организации КЭЧ и тыла, большинство складов с материальными ресурсами и военно-техническим имуществом 4 общевойсковой армии. На сегодняшний день МО республики передано более 230 танков, около 300 БТРов (БРДМ) и 330 БМП, 175 артиллерийских орудий, около 130 минометов, 33 установки "Град" (БМ-21) и почти 2000 пулеметов.

Всего этого с лихвой хватает, чтобы говорить о выполнении Азербайджаном и Россией достигнутых в Ташкенте договоренностей по условиям раздела части военного наследства бывшего СССР. Но, стимулируемые войной в Нагорном Карабахе, аппетиты Азербайджана разгораются с новой силой. Местные власти и национальная армия требуют передачи всей дислоцированной на территории республики боевой техники и вооружения ЗАКВО. И, по всей видимости, совсем скоро ей достанется большинство того, чем располагают находящиеся пока в подчинении округа 75 и 60 мотострелковые дивизии.

А это к уже полученному будет составлять весьма весомую прибавку. Еще 102 танка, 50 бтр, 163 артиллерийских орудия, 119 БМП, 45 БМ-21 (реактивные установки залпового огня "Град"), 136 минометов и другой боевой техники и оружия. Все это позволяет говорить, что имеется весомая материальная база для создания мощных вооруженных сил Азербайджана.

На сегодняшний день в стадии завершения формирование МО республики. Министр обороны Азербайджана - Р. Казиев, начальник штаба - генерал Баршатлы. Наиболее укомплектовано в МО республики

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала